

« Эtiquette улицы »

- *Презентацию подготовила
Писцова Н.С.
Воспитатель ГБОУ Лицея № 1561*

Что такое этикет?

Это можно,

Это нет...

Этикет, как этикетка

И хорошая отметка,

Но не только в

дневнике,

У людей на языке...

Очень просто жить

культурно.

Все прекрасно,

Что не дурно.

(А. Степанов)



ВЫ ВХОДИТЕ В ЗДАНИЕ ИЛИ ВЫХОДИТЕ ИЗ НЕГО

Согласно строгим канонам этикета при входе в здание и выходе из него:

- мужчина пропускает женщину, придерживая дверь;*
- младший пропускает старшего, также придерживая дверь;*
- выходящий из здания пользуется преимуществом (представьте ситуацию, когда все будут только входить, — у дверей начнется столпотворение).*

Однако, кроме строгих норм, следует учитывать и ситуацию в целом. Если у мужчины заняты руки, вряд ли стоит требовать от него, чтобы он открывал дверь и пропускал женщину вперед.

Если вы входите в здание, двери которого открываются в обе стороны, придерживайте дверь так, чтобы она не ударила того, кто идет следом за вами.



ВЫ ИДЕТЕ ПОД ЗОНТОМ

Зонт не должен загромождать поле зрения ни тому, кто его несет, ни тому, кто под ним идет.

Идя под зонтом, следите, чтобы он не задевал других людей и не создавал им неудобств.

При дожде мужчина держит зонт над головой женщины, если они примерно одного роста или он чуть выше ее.

Если же разница в росте велика, каждый несет свой зонт, или мужчина идет без зонтика. Будьте внимательны, следите, чтобы вода с вашего зонтика не сливалась на того, с кем вы идете.

Если после дождя вы входите в транспорт или в какое-либо помещение, оденьте на зонт чехол. Вообще, старайтесь держать зонт ближе к себе.



ВЫ НАЗНАЧАЕТЕ ВСТРЕЧУ НА УЛИЦЕ

Бывает, что вам необходимо встретиться с человеком на улице, выбирайте место, исходя из следующих соображений:

- оно должно быть известно обоим или легко находимо. Если вы встречаетесь, например, у станции метро, имеющей два выхода, обязательно укажите, у какого именно;*
- вы не должны мешать прохожим, ожидая кого-либо;*
- вы должны легко увидеть друг друга при встрече;*
- избегайте назначать встречи в многолюдных местах (например, у входа в метро в час пик).*

Условившись о встрече, вы не должны опаздывать. Уважайте чужое время, помня к тому же, что улица — не самое удобное место для ожидания. Если вы все же опоздали, необходимо извиниться и объяснить причину опоздания.



ОБЩЕНИЕ НА УЛИЦЕ

Находясь на улице, мы порой обращаемся к помощи других людей. Например, необходимо выяснить, где находится нужная вам улица или дом. Лучше не беспокоить человека, если вы видите, что он явно спешит. Вы поставите его в неловкую ситуацию. Обычно используют безличную форму обращения со словами извинения: «Прошу прощения...», «Извините...». Получив справку, обязательно надо поблагодарить человека.

Если к вам обратились за справкой, отвечайте четко и по возможности коротко. Если вы не уверены в правильности ответа или не знаете ответа на заданный вопрос, лучше сразу, извинившись, признаться в этом.



КАК ПЕРЕХОДИТЬ УЛИЦУ

Водители и пешеходы должны соблюдать не только правила дорожного движения, но и этические нормы в отношении друг друга. Транспорт обязан пропустить пешехода, ступившего на «зебру». Здесь у него преимущество, можно встретить перекрестки, где сам пешеход переключает светофор. На этих переходах не надо ждать удобного момента. Подойдя к переходу, вы нажимаете специальную кнопку светофора, после чего транспорт останавливается. Если вы все же создали неудобства водителям (например, замешкались на светофоре), покажите жестом, что вы извиняетесь.



МОЖНО ЛИ ЕСТЬ НА УЛИЦЕ

На улице пить и есть не принято. Если вы проголодались, лучше зайти в кафе. Это к тому же удобнее. В крайнем случае, можно остановиться у киоска-бистро и перекусить. Можно съесть мороженое на улице, особенно если речь идет о детях. Однако для этого необходимо отойти в сторону, а еще лучше сесть на скамейку в сквере или парке. Ни в коем случае нельзя входить в общественный транспорт с мороженым, бутербродами, открытыми бутылками. Это крайне неприлично. Вы не просто нарушаете этикет, но и рискуете испачкать других пассажиров.



ЧТО ДЕЛАТЬ С МУСОРОМ

Очевидно, что сорить на улице нельзя. Ни фантики, ни проездные билеты не должны выбрасываться на проходящую или проезжающую часть. Разумеется, нельзя плевать на улице. Если что-то случилось, пользуйтесь носовым платком или бумажными салфетками. Не бросайте окурки на тротуар. Как правило, урны есть на остановках общественного транспорта, у входа в торговые центры, кинотеатры.

Правила соблюдения чистоты

распространяются и на автомобилистов. Мусор, выброшенный из окна проезжающего автомобиля, — это самая нелестная характеристика ее владельца и пассажиров.



*Спасибо за
внимание!*